
Pagina 1 di 2          Rev. 23.04   
CreditoIvaAnnoPrecedente.doc 
Linea Sistemi Lecce 

Linea Sistemi Lecce 
Lecce Via del Mare 18 
0832/392697    0832/458995 
0832/372266    0832/372308 
https://www.lineasistemi.it/ 
e-mail: software@lineasistemi.it 

 
 

Credito Iva anno precedente 
 

 

Descrizione situazione. 
La dichiarazione iva del precedente anno (2018) si è chiusa con un credito iva. 

Si vuole utilizzare questo credito nella prima liquidazione iva periodica del nuovo anno (2019). 

Compensazione “verticale” o “interna”. 

Seguire le istruzioni per inserire il credito iva. 

 

 

 

Fase operativa 
Entrare in Inserimento prima nota (comando PRI).  

Dopo aver selezionato l’azienda cliccare sul pulsante Controlli. 

 

 
 

Nella nuova videata che appare cliccare sul pulsante Visualizzazione Progressivi Iva 

 

 
 

Appare un’altra videata. 
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Digitare Anno 2019. 

Progressivo attività lasciare vuoto. 

Selezionare Versamenti Iva. 

Nella casella “Risultato dich Iva” inserire l’importo del credito iva preceduto dal segno meno. 

Per esempio: credito di 850,00 Euro. Inserire 850,00-. 
 

 
 

Nella successiva domanda  
 

 
 

Rispondere Si per trasferire il credito nella gestione F24: il credito sarà utilizzato per 

compensare iva periodica ed altri tributi. 

Rispondere No per NON trasferire il credito nella gestione F24: il credito sarà utilizzato solo per 

compensare iva periodica; non compensa con altri tributi. 

Cliccare su F9 per salvare i dati inseriti. Uscire con Esc. 

 

Fare la liquidazione del primo periodo.  

L’importo del credito anno precedente viene trasferito in F24 (in caso di riporto in F24). 
 

 
 

Se necessario rifare tutte le liquidazioni 2019 fatte in precedenza (partendo dalla prima). 

Fine. 

 

Digitare l’anno 2019. 

 
Lasciare vuoto. 

 

Selezionare con Invio 

 

Inserire importo del 
credito annuale iva 
SEGUITO dal segno 
NEGATIVO. 


